

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA— Miércoles 31 de Mayo de 1.933

Número 24.959



Tercer aniversario del señor

## Don Rafael Toro y Delgado,

que falleció el día 1.º de Junio de 1930, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su albacea testamentario don José Ballester Banes; su hermana política doña Amalia Mareca; sus primos, primos políticos, sobrinos y demás familia y allegados, suplican a sus amigos, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas y funeral que en sufragio de su alma han de celebrarse el día 1.º de Junio en la iglesia de San Pedro, siendo la mayor a las 10 de la mañana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se digan dicho día prime o en las parroquias de los pueblos de Benahadux y Huércal de Almería, serán también aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas en urgencia en la forma acostumbrada

## A todo nos conformamos

En la vida no se puede en modo alguno hacer una afirmación categórica. Esto es, que es en vano que digamos: yo no haré esto o no me acomodaré a aquello. Las circunstancias nos hacen variar a cada momento, y lo que creíamos imposible de aceptar lo aceptamos sin replicar. Estas son las que mandan, las pícaras circunstancias, que nos obligan a lo que menos podíamos sospechar.

Y se nos vienen a las puntas de la pluma esas peregrinadas, precisamente porque nosotros, que todo nuestro mayor encanto, nuestra más grata ilusión, era ver progresar y embellecerse a nuestra ciudad con mejoras a las que siempre hemos venido prestando la mayor atención, nos tenemos que contentar con ver transcurrir el tiempo sin que se acometa ninguna reforma de importancia. El estado del erario municipal no permite absolutamente la más insignificante mejora. Y lo peor de ello es que no vemos ni la más remota esperanza de que varíe el estado económico del Municipio.

Ahora, con motivo de los grandes proyectos de traida de aguas y abastecimiento, a galen ha afirmado que es una cosa fácil de acometer por nuestro Ayuntamiento, porque pocos se hallarán en las circunstancias que el nuestro, pues tiene sus rentas saneadas. Esto no lo comprendemos, porque no vemos esa espléndida situación. Si al presente, con ella no puede atender a las más perentorias

necesidades, ¿cómo va a realizar esas empresas para las cuales se necesitan un número de millones de pesetas que no sabemos de dónde van a salir? Porque si se disminuyen las entradas, el agobio será mayor.

Pero en fin, volviendo sobre el tema que veníamos tratando y apartándonos del inciso anterior, que también se nos ha venido a las puntas de la pluma, hemos de confesar paladinamente que al conformarnos con que no se realicen esas mejoras, con las que siempre hemos venido soñando, a lo que francamente no nos acomodamos es a ver nuestras calles sin barrer y sin regar; es la única aspiración que tenemos los almerienses y que se refleja en toda la prensa. Porque en esta estación veraniega la limpieza y el riego se imponen necesariamente. Claro es que ambas cosas son precisas en todas las épocas; pero una lo es más, como medida higiénica, cuando el calor arrecia. Eso de ver las calles llenas de basuras y que en cuanto el Levante hace su presencia forma una polvareda que ciega y asfixia y llena el ambiente de suciedad, no se puede tolerar.

No creemos que estas aspiraciones higiénicas sean difíciles de realizar. Bueno es que nos acomodemos a dejar esfumar las demás ilusiones; pero éstas tan perentorias, tan precisas, de esas no debemos prescindir. Pues no porque se vea que a todo nos conforma-

mos, porque las circunstancias se imponen, vayamos a ver convertida a nuestra amada ciudad en una pocilga y tengamos que contemplar nuestras vías sin barrer ni regar. Es un anhelo de curiosidad y que no deben dejarse de acoger estas peticiones.

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

31 de Mayo de 1.888

Se hallaba pendiente un lance de honor, entre dos señores bastante conocidos de la sociedad almeriense.

— Se publicó la tarifa de abri-

tricia municipales, importante pesetas 164 471 59.

— La popular Sociedad «La Taurina», eligió presidente a don Carlos Arizan y el Colegio de Procuradores designó decano a don José Ramón Vicente.

— Precedente de Murcia, llegó el acaudalado hombre de negocios norte-americano mister R. G. Raichi.

— En la calle Real, se promovió una sangrienta rifa entre los vendedores de pescado, Man. el Rodríguez (El Patito) y José Manuel Reina, resultando éste herido de gravedad a consecuencia de una puñalada en el vientre.

## “JUS ABUTENDI”

Nadie más apegado al terruño que el labrantín. Le cuesta un trabajo impropio desprenderse de la aldea. Sin embargo, por esta época pocos son los que no tienen necesidad de hacer algún viaje, corto o largo, a la cabeza de partido o a la capital de la provincia. Hay que comprar ganado para las faenas de trilla, hilo para la segadora; probablemente algún apero para la recolección; quizás vender la última cabada que quede en el granero antes de que se pique; tal vez buscar dinero a rédito para hacer frente a las fiensas de siega...

Yo he tenido también que hacer mis preparativos estales y el viaje ha sido largo; recorrí buena parte de Andalucía y de Castilla. Y no así como se quiere, en un vagón de expreso o en un cómodo auto. He andado por caminos carreteros y de herradura; he dormido en pesadas de pueblecitos que no frecuenta el turismo; he trazado olivares, majuelos y sembradíos. Y vengo asustado del cambio que ha dado el campo en pocos días. La cosecha, que se creía espléndida, va a ser mediana o menos que mediana; por lo menos donde yo he andado. En Andalucía, por exceso de humedad, que ha perjudicado grandemente los trigales e impedido sembrar de maíz muchas hectáreas de buena tierra; en Castilla, por falta de lluvia.

Si sigue apretando el sol como los días pasados y si no llueve bien, el campo se pone de siega rapidísimamente, en las espigas, escasamente desarrolladas, el grano estará maduro antes de que se pience. La cosecha amenaza ser un desastre, mal granada y arrebatada por los caleros.

Y a tal desconcierto han llegado las cosas del campo, que no se

sabe ya si debe lamentarse una mala cosecha, o es lo que más conviene para que se eleven un poco los precios que actualmente tienen todos los frutos de la tierra.

Andando como ando de zoco en colodro, no ha de extrañar que esté ignorante de lo que pasa por el mundo. Los periódicos llegan a mis manos con retraso y dificultad. Sin embargo, en uno de estos desapacibles mecenes ha caído en mis manos un diario que publica el discurso pronunciado en Madrid por don Melquíades Álvarez, y hay en él unos párrafos dedicados al derecho de propiedad que han tonificado mi espíritu, abrumado por lo que respecta a este derecho—un día llamado sacralísimo—sigo y veo por estos campos de Dios. Agua de mayo—en este mayo sin nubes—me han parecido las palabras del gran tribuno, porque tanto las extremistas de la izquierda como la democracia católica la han tomado con el derecho de propiedad, en tal forma, que partiendo de posiciones diametralmente opuestas, llegan al mismo resultado: que ese derecho casi no existe, o si existe es en precario.

«El derecho de propiedad—dicen—no es el antiguo derecho de propiedad, aquel que en las cátedras y en los Tribunales se definía como *ejus utendi, abutendi, fructu, disponendi et vindicandi*»; el derecho tiene una función social, y esta función social es la que regula el derecho de propiedad que debe desaparecer».

La palabra elocuente del verbo de la democracia comentaba en esta forma tal modo de ver las cosas:

«¿Qué es esto de que la propiedad ejerce una función social es cosa nueva? No. Aquí me están

# Del Gobierno civil Viajeros

## La visita al Gobernador

Visitamos ayer en su despacho oficial al Gobernador civil de la provincia señor Torres Martínez.

Este nos confirmó que había quedado solucionado el conflicto provocado en el pueblo de Pechina, con motivo de haberse interenido en la finca del propietario don José Benítez Banes, gran número de obreros sin permiso del dueño.

Para la solución marchó el señor Torres Martínez a Pechina, quedando garantido que no realizarían acto alguno los obreros contra la propiedad.

La primera autoridad convocó para ayer tarde a los obreros en su despacho oficial, con objeto de tratar de dicha cuestión.

\*\*\*

El señor Gobernador recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Secretario del Ayuntamiento de Mojaca; don Miguel Rodríguez Mazo, concejal del Ayuntamiento de Ahijada Salmeron; Comité del partido republicano radical socialista; don Antonio Rubio Callejo; presidente de la Junta provincial de la reforma agraria; don Emilio Bilbao; Comisión de Pechina compuesta del alcalde y tres obreros; don José Benítez Banes; Ingeniero don Antonio Fornieles; don Ramiro Ramer; Comisión Gestora de la Cámara Oficial Ureña.

## Asistencia Social

El número premlado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 123.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 393 niños y 606 adultos.

Enfermos operados en el Dispensario antitracomatoso por el doctor Fornieles Ubarri, 25.

## Juzgado Municipal

DIA 30

### Distrito de la Audiencia

NAOIMIENTOS.— José Ruano López, Antonio Jimenez Abad y Francisco Rueda Salinas.

DEFUNCIONES.— Manuel Fernandez Morata y Manuel Miras Alonso.

MATRIMONIOS.— Ninguna.

### Distrito de San Sebastián

NAOIMIENTOS.— Emiliano Ruiz Abad, José María Pomares, Francisco Fernandez, Manuel Morales Aragón, José Oler Escudero, Mercedes Padilla Egua y Francisco Artero Fernandez.

DEFUNCIONES.— Francisco Martes Casas, de 40 años, de caquezia, Ramón Galvez Vicente, de hemoptisis; Juana Carrillo Martínez, de 78 años, de hemorragia cerebral; Francisco Navarro López de 51 años, de lesiones, y Miguel Croma Ramos, de 71 años, de debilidad senil.

MATRIMONIOS.— Juan Salinas Martínez con Jacoba Vargas Alcalá y Ricardo de Bigada y Urcuña con Francisca Balcazar Saez.

oyando ilustres colegas que se relatan por dentro, como yo me río, de las novedades que ahora se están explotando. ¿Una función social? Pero el ya en la tradición clásica del pueblo rey, del pueblo romano, se decía siempre que aquel «ya abatendi» no había de interpretarse en el sentido de que el propietario que tenía los derechos dominicales hiciera sobre la cosa objeto del demérito lo que tuvieran por conveniente. No. Hay un interés colectivo que lo impide, y esa es la función social, y cuando el interés colectivo está en contraposición con el derecho de propiedad individualista, el interés colectivo prevalece. Indemnizando al propietario. Porque si no fuera así, ¡ah!, entonces la propiedad sería un derecho, la propiedad sería una cosa deleznable que el Poder público podía confiscar cuando tuviera por conveniente, sin respetar el título legítimo de adquisición. Esto no puede ser.

Yo suscribo íntegramente la epifonema del ilustre hombre público, del sabio jurisconsulto. O la propiedad es eso, o no es nada.

Y sobre todo, la propiedad agrícola, que es la que más se discute y atropella. Y no sólo la propiedad de la tierra, sino la de sus frutos, que hoy por hoy, no parecen propiedad de nadie, sino algo que se obtiene por generación espontánea y no tiene más objeto que cumir esa decantada «función social», o algo que se ha rebaldado en un camino...

Si lo que dice don Melquíades Alvarez es esencia de la democracia, yo soy demócrata sin saberlo.

## CAMPESINO

## Del Ayuntamiento

—O—

De la última sesión — El nuevo alcalde. — Ruegos. — Denuncias. — Propositiones

En la sesión celebrada anteaayer por el Ayuntamiento, ya saben los lectores, porque lo hemos publicado, que fué designado al alcalde en propiedad, a la tercera votación, el concejal radical socialista don Francisco Sánchez Mancada, que ocupaba el cargo de primer teniente alcalde.

Ya declamos ayer que se hablaba de sorpresas, pero no las hubo, quedando en «mal lugar» los agoreros, que los hay mucho siempre.

La elección se celebró con verdadera tranquilidad, sin que ocurriera el más pequeño incidente, pues de 15 concejales que asistían a la sesión, votaron 12 al señor Sánchez Mancada, obteniendo éste un sufragio menos que cuando se designó al dimisionario señor Oliveros Ruiz, que ocupó el primer cargo municipal por 13 (mal número según los supersticiosos).

Reiteramos nuestra enhorabuena al señor Sánchez Mancada y Dios quiera que tenga buena suerte.

\*\*\*

Hicieronse varios ruegos y quejas y se denunciaron varios hechos.

El señor Ortiz Estrella va a denunciar que la Comisión de Hacienda, a pesar del tiempo transcurrido de la presentación de una moción de la minoría radical socialista solicitando reforma en los presupuestos para que terminara la crisis monetaria que reina en el Ayuntamiento, no había podido reunirse para emitir su informe, diciendo que esta actitud resultaba una burla.

El señor Bascoñana Jiménez dió la razón al señor Ortiz Estrella, añadiendo que la responsabilidad no era del Ayuntamiento sino de algunos de los concejales que no cumplían con su deber al abandonar los asuntos, hasta los de más importancia como el de que se trataba, y que el nuevo alcalde al que le esperan días amargos, debiera hacerles que cumplieran o que presentaran la dimisión.

El señor Villegas Murcia manifestó que él había asistido a las convocatorias de la Comisión de Hacienda y que pensaba no asistir más, oponiendo que el alcalde señalara en el orden del día, la moción de los radicales socialistas.

El señor Alemán Iñán se expresó en el mismo sentido.

El señor Santisteban Rueda, explicó los motivos que le habían obligado a no asistir a la Comisión de Hacienda.

El señor Miras Capel manifestó que el Ayuntamiento no podía adoptar el acuerdo propuesto, por que ya tenía acordado el que la moción pasara a la Comisión de Hacienda.

El señor Pérez Almansa propuso que el Alcalde convocara a la Comisión de Hacienda y que se emitiera informe con los vocales que asistieran.

Después el señor Ortiz Estrella, se queja del mal servicio telefónico urbano.

El señor Bascoñana recordó los ruegos que tiene hechos sobre limpieza y riego de calles.

El señor Santisteban Rueda se quejó de que algunos enfermos de tracoma sean enviados al Dispensario del pueblo de Mojaca, existiendo en nuestra capital uno, pues se les hace gastar dinero en el viaje.

El señor García Alonso contestó que al señor Santisteban le habían informado mal y sobre todo que el asunto no pertenecía al Ayuntamiento sino del Inspector de Sanidad.

El señor Alemán Iñán expuso que había asistido a la sesión sólo por votar al señor Sánchez Mancada como alcalde y que desde aquel momento se retiraba de la minoría radical socialista, propósitos que tenía hechos hace tiempo.

El señor Ortiz Estrella propuso que el alcalde y los concejales que quisieran adherirse, fueran a hacer una visita de cortesía al nuevo Gobernador civil señor Torres Martínez.

Y así se hizo ensaguida que terminó la sesión.

No deje de aprovechar la reducción de precios del coche FORD. Vea al agente

Procedente de Valencia llegaron anoche las señoras doña Angeles Urcullu y doña Angeles Savedra, tías del vicesecretario que fué de esta Audiencia provincial, hoy de la Leóa, don Ricardo Bergade.

—D. Soría llegó don Francisco Sinz, gerente de la Sociedad «La Electrónica», acompañado de su esposa.

—Para asuntos comerciales y de paso para Madrid, ha llegado de Millilla el Jefe de Seguridad que fué en Almería don Pedro Gastón Ponce.

—Procedente de Madrid ha llegado el Inspector del Banco Hipotecario don E. Morales y Ferrás.

## Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día...	762.2
Temperatura máxima...	23.7
Idem mínima...	17.1
Idem media...	20.4
Idem máxima al sol...	34.0
Humedad relativa media	74
Evaporación en 24 h.	3.0
Cluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado	5.0
Viento dominante	SW.
Fuerza en metros por segundo	4
Nubosidad	total despejado.

## ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 30 DE MAYO.

Avanza rápidamente hacia Europa una borrasca situada hoy entre los paralelos 50 y 55, al occidente de Irlanda.

Pierde intensidad el anticiclón de Azores, y se mantienen sobre nuestra Península y Norte de África diversos mínimos relativos.

Lluvea en Alemania y Suiza y aumenta la nubosidad en Inglaterra.

También aumenta la nubosidad en nuestra Península y ha llovido ligeramente en Cantabria.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima 33 en Cáceres y Sevilla y mínima 5 en Palencia y Soría.

En Madrid, la máxima fué de 25.5 y mínima 11.6

Tiempo probable hasta el día 31 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia vientos del tercer cuadrante y lluvias.

Resto de España cielo con nubes.

## Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio enserado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1) ALMERIA.

## Teatro Cervantes

El domingo celebró su despedida en este coliseo, la compañía de zarzuela y revista francesa que habla debatido el viernes.

Para la semana entrante se anuncia el debut de los populares artistas Pompo y Teddy, que tan aplaudidos fueron en anteriores actuaciones.

Mañana, jueves, habrá en Cervantes función de cine mudo.

## Salón Hesperia

En puertas ya la temporada de verano, el domingo finalizaron en este salón las funciones diarias de cine sonoro.

Oportunamente, iremos anunciando las noches de función y programa de cada una según concurra.

## Tiro Nacional

En el campo del Tiro Nacional se celebrarán el sábado y el domingo próximos por la noche dos funciones teatrales a cargo de la compañía de zarzuela y revista francesa que ha actuado en Cervantes.

A la terminación de las funciones se celebrarán sendas verbenas con un variado programa de atracciones.

La compañía ha mejorado su elenco, contratando en Madrid a los notables artistas «Niño de la Flor», creador de «La Columbiada», a la «Niña de Chelana» y el celebrado artista «El Personita» que en Madrid estrenó con gran éxito las obras «Córdoba», «La Sultana», «Amapola», «Nobleza gitana» y otras.

## Publicaciones

### «Mundo Gráfico»

Devota una espléndida información gráfica y literaria a la elección de «Miss Europa 1933», dándose a conocer las fiestas celebradas en honor de las bellezas aspirantes a dicho título.

Publica además: «La terrible plaga callejera» (a vida de los vagabundos); «Huellas de España en California» «Trágicas aventuras de buzo entre los muertos del «Palermo», «Progreso de la Artillería antiaérea», «Cataluña», «Información extranjera, etc.»

Compre usted siempre «Mundo Gráfico». 30 céntimos.

## DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

### DE ENTRADA

Vapor inglés «Jara», de Susa, con esparto.

Idem español «Roberto R.», de Aguilas, con carga y pasajeros.

Idem «Delfín», de Melilla, con idem.

### DE SALIDA

Vapor «Roberto R.», para Algeciras y escalas, con carga y pasajeros.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid 30

#### Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy en la Presidencia el Consejo de ministros que es costumbre los martes, presidiendo el jefe del Gobierno señor Azón.

Comenzó la reunión a las once y media de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Azón llegó acompañado del subsecretario del ministerio de Hacienda señor Vergara, que había acudido al ministerio de la Guerra para despachar asuntos de su departamento, quedándose en el despacho del señor Ramos, subsecretario también, conferenciando con dicho señor.

El ministro de Instrucción pública señor De los Ríos, no llegó al Consejo hasta las doce y cuarto por haber salido a las siete de la mañana de Mérida y además ocurrir una avería al automóvil que lo conducía, teniendo que ocupar el de la escolta.

No asistieron a la reunión de los consejeros, por encontrarse ausentes de Madrid los señores Zúñiga y Domingo (don Marcelino).

#### La nota oficiosa

Terminado el Consejo, se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

De la Presidencia.-Un decreto referente al curso del servicio de pesas y medidas trans-

ferido a la Generalidad de Cataluña.

De Justicia.-Un decreto unificando las disposiciones que regulen la situación de los funcionarios judiciales y otro dictando disposiciones para formar un solo Cuerpo con los oficiales de S. I. de las Audiencias Territoriales y Tribunal Supremo.

De Guerra.-Un decreto sobre la zona de Baleares; expediente de libertad condicional.

De Marina.-Ratificando el decreto de 24 del actual sobre concurso de obras en la Base Naval de Mahón y concesión de patentes para la navegación.

El Consejo examinó el proyecto de reforma electoral, aprobándose las líneas generales para presentarlo a las Cortes.

#### Una conferencia

El presidente de la Generalidad catalana señor Maciá, ha estado hoy en la Presidencia del Consejo, celebrando una conferencia con el subsecretario señor Ramos.

#### Maura y Lerroix

Se sabe que ayer el señor Maura (don Miguel) acudió a San Rafael, en donde está el señor Lerroix, celebrando ambos una conferencia.

Dicen que trataron de los propósitos atribuidos al Gobierno de continuar en el poder sin el planteamiento del voto de confianza al Presidente de la República, cuando se apruebe el proyecto de garantías.

Con este motivo, hoy se reunirá el Comité de los Cuatro, para adoptar acuerdos encaminados a prevenir las futuras maniobras de los ministeriales para prolongar la vida del Gobierno.

#### Enmiendas de los socialistas

Al conocer los diputados socialistas la decisión de las minorías de dar facilidades para la aprobación del proyecto del Tribunal de garantías esta semana, anunciaron su propósito de presentar algunas enmiendas, con objeto de retrasarlo.

Además hablan los socialistas de modificar el artículo adicional en el sentido de que el Tribunal pueda entender en las Leyes que votaron las Cortes Constituyentes; en esta forma añadirse se evitaría que prosperase el criterio de las derechas de acudir al citado Tribunal contra la Ley de Congregaciones.

#### Siguen los rumores de crisis. Desorientación

Los ministeriales se muestran desorientados y recelosos ante los rumores que circulan de una crisis inmediata.

El diario «El Liberal» publica hoy un artículo titulado «En espera de crisis», en el que dice que puede haber tres soluciones que son: la continuación del actual Gobierno declarando las Cortes terminada su labor constitucional, resolviendo continuar como ordinarias, o que sea el jefe del Estado quien retire la confianza del Gobierno, disolviendo las Cortes.

#### Dos proyectos

El presidente del Congreso señor Balseiro, ha dicho esta mañana que no había recibido promulgada la Ley sobre las Congregaciones religiosas.

Añadió que no creía que esta semana quedara aprobado el proyecto sobre las garantías constitucionales.

PERPEN

Número de ocho páginas



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

# Los periodistas extranjeros

## Visitas. Obsequio

Los periodistas extranjeros que han visitado nuestra capital en viaje de turismo, estuvieron ayer mañana en la Alcazaba, cerro de San Cristóbal y otros sitios y visitaron la Catedral y el balneario «Diana», bañándose en el mar al gusano de ellos.

Regresaron a almorzar en el Hotel Simón y después visitaron el local de la Asociación de la Prensa, donde se les obsequió con café, licorea y helados.

Durante la permanencia de dichos compañeros en la Asociación, reiteraron sus elogios a ésta y a la ciudad por el recibimiento y agasajos que se les habían hecho, recordando especialmente la verbena que en honor de ellos se celebró anteaño en el hermoso local del Tiro Nacional, de cuya fiesta salieron satisfechísimos.

Los simpáticos y estables fotógrafos señores Marías y Fernández hicieron fotografías en grupo de los expedicionarios y demás señores que les acompañaban.

Cuando salieron de la Asociación, cerca de las tres de la tarde, ocuparon varios automóviles que los conducirían hasta Puerto Lumbreras, para desde esta localidad trasladarse al autocar en el que habían el viaje hasta Murcia. Les acompañaron hasta el límite de la provincia, el presidente y varias señoras de la Asociación de la Prensa y algunos particulares.

Les desearon feliz viaje a los compañeros extranjeros.

díose cuenta entre otros asuntos de los siguientes:

Aprobar las facturas de Beneficencia y de gas y electricidad, correspondientes al mes de abril.

Se acordó de conformidad en el oficio de don Ramiro Ramos que solicita se le amplie el plazo hasta el 31 de diciembre para la tramitación de los expedientes.

Pasó a la forma un oficio del alcalde de Labra, solicitando la devolución de cierta cantidad ingresada por contingente.

En los oficios de los alcaldes de Torre y Bilar que solicitan prórroga para ingresar por contingente, se acordó atenderse a lo acordado.

Se aprobaron los gastos de conservación y reparación de los caminos vecinales.

Aprobóse el informe del señor Interventor en el escrito presentado por doña Julia Ruiz.

También se aprobó el informe emitido por el Ingeniero jefe de Obras públicas, relacionado con el escrito del accidentado Vicente Mullor.

Aprobáronse varias facturas por diversos conceptos.

Se señalaron los días 9, 20 y 30 para celebrar las sesiones durante el mes de Junio, a las once de la mañana.

A propuesta del presidente se acordó satisfacer las matriculas para exámenes a los hospicianos.

Se nombró cocinero del Hospital a Manuel Calatrava Segura, con el haber anual de 3 000 pesetas.

Se dió cuenta de otros asuntos de trámite y se levantó la sesión.

### EL CONCIERTO DEL LUNES

## PASCUAL CAMPS

La Asociación de Cultura Musical presentó el lunes a los aficionados almeritanos a un violinista respetable, Pascual Camps, que con la cooperación del pianista Daniel de Nueda, también de raras merecimientos, nos brindó una audición interesantísima.

Con perfecto dominio del violín, pero especialmente con un expresionismo y una riqueza de dicción que revelan su exaltado temperamento, Pascual Camps se mostró como un buen intérprete de los clásicos más eminentes.

«La colza», del italiano Corelli, arreglo de Kreisler, inició el programa, completando la primera parte la inspirada «Cavata» de Bach, que el año pasado lo oímos a Andrés Segovia en la guitarra, y que dicha con violín no adquiere aún mayor realce.

El «Concierto en mi bemol», de Mozart, segunda parte de la jornada, al mismo tiempo que ponía de relieve todo el caudal de inspiración que atesoró en sus obras el músico inmortal, confirmó las dotes de ejecutante de Pascual Camps.

Kreisler, G. ü. K. Dvorak, Paganini y Mazanares, con sendas producciones, prestaron digno final a un concierto tan interesante como el del lunes y de tan grata recordación.

Daniel de Nueda de quien antes hacemos mérito, probó también sus relevantes condiciones de pianista y de músico inteligente, y llenó su papel de acompañante con gran discreción.

Los aplausos del auditorio, muy merecidos, obligaron a Camps y de Nueda, a conceder la consabida «presina», «Romanza andaluza», de Sarasate, tan variosa como el resto del programa.

## ¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTALES PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO 2 PESETAS

**FARMACIA PUERTO**

Plaza de San Isidro, 5.

MADRID

UNA DEMANDA

## Artículos españoles en Panamá

Ciertas casas importadoras panameñas se muestran interesadas en el mercado español, especialmente en el ramo de muebles curvados llamados de Viena, de roble y mimbre de clase barata, de maletas de viaje y carteras de cuero.

El Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, calle Fontanella 12, principal, ha recibido esta comunicación de su Delegación en Colón City (Panamá) y podría formular sobre los trámites que es preciso realizar para enlazar estos mercaderías españolas a aquel mercado americano.



## TRIBUNALES

### Juez trasladado

Nuestro paisano don Miguel Granados López, ha sido trasladado desde Gandesa, donde ejercía el cargo de Juez de Instrucción, a Vera, de nuestra provincia, con el mismo empleo.

### EN LA AUDIENCIA

#### Para una información

A petición del señor fiscal, para que se proceda a nueva información, f.é suspendida ayer mañana en la Sala primera la vista de una causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de atentado.

#### Juicios celebrados

En la Sala primera se celebró ayer un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de atentado.

También se celebraron en la Sala segunda los juicios señalados de los Juzgados de Canjáyar y Hércules, por los delitos de disparo y desobediencia, quedando concluidos para sentencia.

### Señalamientos para hoy

Sección primera. Ninguna.

Sección segunda. Vista de causa número 15 de 1930 del Juzgado de Vera, seguida contra Pedro Muñoz y otros, por el delito de falsificación. Abogado, don Antonio González Sanjuán; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa número 68 de 1932 del Juzgado de Canjáyar, contra Nicolás López por el delito de hurto. — Abogado, don Justo Amu; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de pleito de divorcio número 5, de 1932 del Juzgado de Berja. — Abogado, don J. Romero; procurador, don Juan Villaseca.

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina. Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

## Cinelandia al día

### Un acontecimiento histórico transcendental. «El proceso Dreyfus»

A fines del pasado siglo, un hecho sensacional conmovió los millones de habitantes de la República francesa y llevó las inquietudes miradas de todo el mundo civilizado hacia lo que en ella estaba sucediendo.

El vibrante y feroz «Yo acusé», de Emilio Zola, que entonces empezaba a adquirir una justa fama internacional, abrió los ojos de todo el mundo hacia e verdadero significado de aquella sorda lucha que f.é «El proceso Dreyfus» y que en ocasiones estalló tan multoamente, ensangrentando las calles de la vecina República.

Para cuantos han vivido aquellos días de inquietudes terribles que transcurrieron desde la primera condena al indulto del capitán Dreyfus y siguieron apasionadamente las incidencias del sensacional proceso, penetrando su significado exacto, ha de tener la película «El proceso Dreyfus», fidelísima reproducción de este transcendental acontecimiento histórico, un formidable poder de evocación y ha de provocar en ellos profundísimas emociones, máxime cuando «El proceso Dreyfus» con tiene para la humanidad grandes y provechosas enseñanzas que adquirirán un relieve grandioso precisamente en los actuales momentos de decisivas transformaciones mundiales.

La intelectualidad francesa, reunida en apretado haz bajo la bandera revisionista arbolada por Emilio Zola y George C. Emenceau, que había puesto su diario «L'Aurore» al servicio del dreyfusismo, luchó ardientemente, vigorosamente

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMACAL)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e**  
**INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

## De la Diputación

### Comisión gestora

A las once de la mañana de ayer se reunió la Comisión gestora provincial, celebrando sesión, bajo la presidencia del señor Martínez Leca.

Aprobada el acta de la anterior,

# De sociedad "Boletín Oficial"

## Una boda

Ante la imagen de la Purísima del trascero de la Catedral, artísticamente adornada, se ha celebrado el matrimonio de la bella señorita Para España Cuenca con el joven médico del Manicomio provincial, nuestro estimado amigo don José A lgo Jiménez.

Bandijo la unión el párroco del Sagrar'o, don Eduardo Valverde R. ríguez.

La enamorada pareja f.ó apadrinada por doña Concepción Cuenca, viuda de España, y don José Arago Serrano, padres de los contrayentes, y firmaron el acta como testigos los hermanos de la novia don Faigencio, don Fernando, don Francisco y don Natalio y su tío don Gaspar Cuenca Baset, y por el novio don Juan Jiménez, Registrador de la Propiedad; don Juan Millé, abogado; don Alberto Berdejo y don Eduardo Pérez Cano, médicos, y don Luis María Arago Jiménez, ingeniero industrial.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos y deseamos todo género de venturas, marchó al campo, y después realizará un viaje por varias poblaciones.

En la iglesia del Sagrar'o de esta S. I. Catedral, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, el joven viajante de comercio nuestro buen amigo don Luis García Carreño, con la bella señorita Angeles Ridao Mañaz, hija del oficial retirado de infantería, don Pedro Ridao.

Actuaron como padrinos la madre del contrayente, doña Angeles Carreño y el padre de la novia.

Los recién casados, a los que deseamos toda suerte de venturas, marcharon en viaje de novias para distintas poblaciones de Levante.

Reciban a la vez sus familias res nuestra sincera felicitación.

**Miguel García Algarra**  
OCULISTA  
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Terriza, 15. - Almería 2

Extracte del correspondiente al día 29:

Circular gubernativa a los alcaldes de la provincia, recordándoles la remisión de una relación de los súbditos portugueses que residen en sus respectivas localidades.

— Registro minero solicitado por don Vicente Ríos Garrido, de 40 pertenencias de hierro, con el nombre de «El Canallilo Segundo», en término de Berja y otre por doña Sofía Coallo de Quiñones, de 20 pertenencias, también de hierro, denominadas «Cuarta Sinclinal», del término de Nijar.

— N.º de N.º de Juez municipal de Berja, a favor de don Antonio López Fernández.

— Relación de inscriptos marítimos en el Trozo de Meillia, que son naturales de esta provincia.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Tabernas y Huércal Overa.

— Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Mojácar, Lucena de las Torres, María, Chircos y F.ñana.

## DIA 30

Disposiciones legales que deben cumplirse por los patronos de los centros de trabajo.

— Valores definitivos de las Fuentes del término municipal de Tabernas, aprobados por el Catastro.

— Pleito contencioso administrativo incoado por don Francisco Ros Méndez contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo.

— Registro solicitado por don Bartolomé Bernal Gallego, de 1.250 pertenencias de petróleo con el nombre de «R. 3», en término de Tabernas.

— Edictos de los Juzgados de I. I. ar, Balroa, Padules y Parchena.

— Idem de los Ayuntamientos de Vélez Blanco, Adra, A'colea, Alboloduy, María, Huércal Overa, Viator, Requetas de Mar y B.ñadux.

## CHUPITAS

## De Pérez Zúñiga

En su sección Madrid Crónica, que publica en «La Libertad», de Madrid el chispeante escritor Pérez Zúñiga, entresacamos lo siguiente:

«Al volver de Zaragoza en un tren que de allí arranca, recorré ayer estas cesas de indole ferroviaria: Que hay quien al tren llega tarde todas las veces que viaja. Que el maquinista detiene al tren, y la «Poli», al randa. Que si un carboncillo te entra por un ojo... vas «sa acras». Que hay vanidosos sulcistas que al tren de lujo se lanza. Que al salir del túnel llevan los novios roja la cara. Que parece que los discos hacia atrás corriendo pasan. Que el fargón de «cola» siempre va «pegado» a retaguardia. Que hay quien da «la vuelta al mundo» cuando del fargón la baja. Que el paso

de puentes férreos parece un «jazz» en marcha. Que al billete, como a rollo de pianola lo tala dran. Que hay viajeros que en sus ojos llevan un «timbre de marma» que hay quien se «lava» en el «water» y se «limpia» en la toilet! Que en los rios del trayecto lleva chocolate el agua. Que algunas viajeras «chocan», aun cuando choques no haya. Que en el restaurant dan siempre huevos con crema «rosácea». Que son tenores los mozos que las estaciones cantan. Que se notan más las curvas yendo con viajeras guapas. Y que las guardabarreras siempre están embarazadas. (Esto dijelo hace poco idénticas palabras; la demás, lo he visto el viernes al volver en tren a casa.

Un telegrama llegado de Nueva York y cementado en Madrid, nos comunica que un perro de Terranova, llamado «Teddy» (que no es pariente de nuestro famoso clown y que merecía figurar en la actual Exposición canina, entre can seie y la perra gorda) ha sido condecorado oficialmente por actos de salvamento, distinción que habrá agradecido, sin duda, meneando la cola como el más activo aprendiz de carpintero.

El perro está bien premiado. Pero ¿eres que me ha extrañado que se le premi? No tal. ¡No es el primer animal que he visto condecorado!

## S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASO PRINCIPAL, 11  
ALMERIA.

## En la provincia

Por escandalizar En la villa de Tabernas, ha detenido la Guardia civil al vecino de la misma Diego Guerrero Diaz, de 38 años de edad, de oficio del campo, el que se encontraba en la vía pública formando escaudalo, en completo estado de embriaguez y molestando a los transeuntes.

Feria en Vélez Rubio Se está celebrando en esta villa su tradicional feria con mayor animación que otros años. La feria de ganados está muy animada, y se han verificado muchas transacciones. Los ferasteros llenan todas las fendas y hospederías.

## FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa Eugenio de Bustos Calle de Granada, 85 y 87 ó 8 moderno. --Teléfono, 88 Frecuentes exposiciones en sus escaparates enta de material y productos de alta garantía. PRECIOS CONVENIENTES

e, sin desmayar, por la inocencia de Dreyfus. Emile Zola mismo, a causa de las terribles acusaciones contenidas en su «¡Ya acus!» fué procesado y condenado y hubo de huir a Inglaterra para desde allí seguir combatiendo por la Verdad. Fué entonces cuando se constituyó la «Liga de los Derechos del Hombre».

Más que una lucha en favor de aquel hombre que sufría injusta condena en la Isla del Diablo, era la lucha de la Verdad contra Mentira, de la justicia contra la injusticia, del poder civil, el justo, el legal, contra el militarismo que llevaba arbitrariamente y a su antojo las riendas de la nación. Dreyfus, constituía, para aquellos hombres admirables, únicamente un símbolo.

«El proceso Dreyfus» degeneró en una lucha de castas, de razas... Lucha de los arlos contra el semitismo. El judío era considerado incapaz de albergar en su pecho sentimientos nobles y Dreyfus llevaba el signo infamante de su raza...

El espíritu que fomentó y mantuvo contra todos «El proceso Dreyfus», admirable contenido de este film histórico, adquiere en estos momentos —cuando precisamente en Alemania resurge con toda su violencia el antisemitismo— una actualidad palpitante.

«El proceso Dreyfus» —peculia— tiene hoy, pues un interés trascendental, máxima cuando se limita exclusivamente a seguir paso a paso las múltiples fases de aquel sensacional acontecimiento que fué el error judicial más grande del siglo.

Interpretado por Heinrich George, Fritz Kortner, Oscar Homolka, Fritz Kasp etcétera... provocará innegablemente aquellas emociones profundas y sinceras que solo puede provocar la vida auténtica, porque «El proceso Dreyfus» constituyó indiscutiblemente una página relevante de la misma vida del mundo

JOSE S NGRE

## TRASLADO

Las oficinas de Servicio Agronómico Provincial, se han trasladado de la calle del Capitán Galán (ante Martínez Campos), a la calle de La Crónica, 2 principal.



## La madre y los hijos toman este tónico.

Bueno como regenerador, excelente por su sabor, insuperable para robustecer y combatir la debilidad y los efectos de la inapetencia.

Es el más eficaz de los reconstituyentes. Está aprobado por la Academia de Medicina el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Estó indicado en todas las épocas del año

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

## Congreso

Madrid, 30

El señor Besteiro abre la sesión a las cuatro y cinco de la tarde.

La desanimación en escaños y tribunas es grande.

ORDEN DEL DÍA

### Proyecto del Tribunal de Garantías

Se pone a discusión el proyecto de ley para la creación del Tribunal de Garantías.

El señor Elola presenta una enmienda que es rechazada.

Sin discutirlos casi, se aprueban seguidamente los diez primeros artículos.

Se desechan nuevamente todas las enmiendas y votos presentados.

El señor Recassens pide que se excluya a los Ayuntamientos de derecho de voto, oponiéndose a esto el señor Gomáriz.

Se aprueban a continuación otros cuatro artículos.

El señor Elola defiende un voto a artículo 15, relativo a la incapacidad en los cargos.

Intervienen nuevamente los señores Gomáriz y Ossorio.

El primero dice que establecería a incapacidad para cuantos hubieren militado en partidos antirrepublicanos.

Se aprueba hasta el artículo 20.

Como aceptación del voto presentado por el señor Elola se modifican seis artículos.

Se suspende la sesión para reanudarla a las diez y media de la noche.

### La sesión nocturna

Reanudada la sesión a la hora señalada, continuó la interpección por los sucesos de La Solana.

El señor Cañizares rebatió las acusaciones de señor Pérez Madrugal.

Intervino también el señor Altabas Martín, increpándose ambos y dando lugar a un incidente que es cortado a campana por el presidente.

Después de varios ruegos de escaso interés, se levanta la sesión a las doce y media.

Después conferenció extensamente con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

El señor Corominas dijo que el decreto aprobado en el Consejo, respecto al servicio de pesas y medidas en Cataluña, es habiéndose satisfecho, esperando que en el próximo Consejo se trate del traspaso de la contribución territorial.

### La reforma electoral

Interrogado el señor Casares Quiroga sobre el proyecto de reforma electoral, dijo que ese asunto competía al señor Azaña por afectar a varios ministerios.

Expuso que ignoraba si o leerá mañana en la sesión de Consejo de ministros.

Anticipó que difería poco el

procedimiento de utilizado en las elecciones a diputados constituyentes.

### Un banquete

Esta noche el ministro de Obras públicas señor Prieto obsequió con un banquete al presidente de la Generalidad, señor Maciá.

### Alumnos en huelga

Los alumnos de la Escuela de Aparejadores, acordaron continuar a huelga y rechazar los exámenes de junio, por declarar incompatible el actual profesorado.

### Huelga de "taxis"

Con motivo de la corrida de toros celebrada en Aranjuez, se organizó un servicio de "autocars" para transportar a los aficionados.

En ratos de ello los chóferes del servicio público se reunieron en manifestación frente a la plaza mayor, alegando la competencia ilícita de aquel servicio.

Después se trasladaron a la plaza de la Cibeles, tratando de impedir la salida de los "autocars" que han utilizado los Congresistas sanitarios.

Se originó por tanto un tumulto, interviniendo los guardias de Asalto.

Los taxistas para protestar declararon la huelga general a las seis de la tarde, retirándose a los garages todos los automóviles de servicio público.

Se practicaron algunas detenciones en individuos que ejercieron coacciones.

### Incencian una iglesia

Madrid, 29

Comunican de Linares que ha sido rociada con gasolina las puertas de la iglesia llamada de Santa María, prendiendo a fuego.

Los vecinos lograron extinguir el fuego con grandes trabajos.

El siniestro causó desperfectos de consideración.

### Buque encallado

Madrid, 30

Dicen de Málaga que al entrar en aquel puerto el vapor «Isa de Tenerife», a las cuatro de la madrugada, encalló en la escollera del morro de levante.

Acudieron los vapores «J. J. Sister» y «Ciudad de Cádiz», que tendieron varios cables, rompiéndose éstos sin conseguir mover el barco.

Se pidió urgentemente un remolcador al puerto de Almería. Se le allegó un poco de carga.

En la parte de proa ofrece una pequeña vía de agua que se achica fácilmente.

Los pasajeros fueron desembarcados, aunque como el mar está calmado no corre la embarcación peligro alguno.

Se ignoran las causas del accidente, aunque se supone que el capitán equivocó las uces o averióse el timón.

## TOROS

Madrid, 30

### En Aranjuez

Dicen de Aranjuez que se ha celebrado la corrida anunciada, lidiándose toros de la ganadería de Argüiros.

El diestro Armillita Chico estuvo colosa, cortando orejas y rabos de sus respectivos enemigos.

Domingo Ortega estuvo deficiente y Laserna bastante bien, concediéndosele también a orejas de sus respectivos toros.

### En Cáceres

También en Cáceres tuvo lugar otra corrida, lidiándose ganado de Pérez Tabernero, que resultó algo defectuoso.

Los diestros Nicanor Vialta, Barrera y Dominguez, estuvieron superiores.

PERPEN

Lea usted  
La Crónica Meridional

## Otras noticias

Madrid 30

### Conferencias políticas

Los señores Lerroux, Maura, Martínez Barrios y Soriano, han celebrado varias entrevistas para tratar de actual momento político.

El señor Barrios dijo que nos encontramos en una tregua durante la cual no se harán actuaciones de interés.

### Maciá visita el Congreso

Esta tarde acudió el señor Maciá al Congreso de diputados conversando con algunos de sus amigos.

También estuvo en el salón de sesiones para saludar al señor Besteiro.

POR TELÉGRAFO

# Más noticias

Madrid, 30

## Ingreso en Prisiones militares

En los centros oficiales han desmentido hoy que se hayan realizado las detenciones de un general, un capitán y varios paisanos.

Lo ocurrido fue que anoche ingresaron en Prisiones militares el capitán del Cuerpo de Estado Mayor señor López Meristany, teniente coronel de Artillería señor Valero, comandante señor Urubia y capitán retirado señor Pacheco (los últimos dos).

Fueron trasladados desde Sevilla para comparecer a la vista de la causa instruida por los sucesos desarrollados el mes de Agosto.

Como el capitán vestía el uniforme y llevaba el fajín de Estado Mayor, se originó la confusión, creyéndole un general.

## Sobre unas reformas

Aunque el señor Casares nos anunció al entrar al Consejo, que se terminaría el examen de las reformas en el Cuerpo de la Guardia civil, en la nota oficial nada se consigna.

## ¿Más militares presos?

Esta madrugada se asegura, a pesar de lo que antes dijo, que en la puerta de Prisiones militares pararon varios automóviles para el servicio de la Guardia civil, y que de ellos descendieron, de uniforme, un general de división, un capitán de Estado Mayor y tres paisanos, ingresando en dichas Prisiones.

Por esta causa, se originó el consiguiente revuelo periodístico.

## No recibió a los periodistas

El Director general de Seguridad se ha excusado hoy de recibir a los periodistas, enviándoles un recado con su secretario.

Este dijo que nada sabía de las supuestas detenciones ni creía que tuviesen realidad.

## Asamblea de tranviarios

En la Casa del Pueblo han celebrado hoy una asamblea por los cabos Juan Roca y Alfofos tranviarios de Madrid y de ferrocarril David.

Al pasar por la playa llama del Garugú, entró en barre

en contra, declarar el pago general, presentándose el comisionado de oficio.

La huelga comenzará el día 8 del próximo mes, afectando a 4.500 obreros.

## DE BARCELONA

Madrid, 30

## Partidarios de la paz.-Los extremistas

Dicen de Barcelona, que el Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que le habían visitado los obreros del ramo de construcción para que se acordara de que durante la reunión celebrada en el Parque de Montjuich, se mezclaron elementos extraños de carácter extremista, imponiendo acuerdo de huelga.

En vista de ello, el Gobernador civil adoptará las medidas de protección necesarias en favor de aquellos obreros que deseen reanudar el trabajo.

Los obreros, por su parte, se pondrán de acuerdo con los patronos sin necesidad de nuevas asambleas.

## Atracadores detenidos

En la Plaza de la Sagrada Familia, la Policía sorprendió a dos individuos armados de pistolas que se disponían a atracar a unos transeúntes.

Fueron detenidos y llevados a la Comisaría del distrito, donde se comprobó que se trata de dos individuos que tienen antecedentes penales.

## Hazaña de dos pistoleros

Dicen de Barcelona, que en la calle de Mas Puyols, un individuo que llevaba un carrillo de mano fue asaltado por dos pistoleros que le preguntaron previamente si pertenecía al ramo de construcción.

Les contestó negativamente pero los pistoleros decidieron registrarle los bolsillos.

No pudiendo llevarse otra cosa, le quitaron cincuenta céntimos, que eran su caudal.

Después le ataron los pies y las manos, y así permaneció el infeliz hasta que acertó a pasar un transeúnte que le prestó auxilio.

## Accidente de aviación

Del aeródromo de Prat salió una avioneta militar tripulada por los cabos Juan Roca y Alfofos tranviarios de Madrid y de ferrocarril David.

Al pasar por la playa llama del Garugú, entró en barre

na, cayendo al mar el helicóptero.

Acudieron varias embarcaciones recogiendo a los aviadores que padecían magulladuras y otras heridas de poca importancia.

Cuando se les condujo a Prat en automóvil, éste volcó pero sin que sufrieran nuevas lesiones.

## Bolsa

### Cotizaciones

Deuda 4º interior...	67 00
d. 5º amortizable...	86 00
dem 4º idem...	76 50
Banco de España...	532 00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	193'00
Londres...	39 30
París...	46 20
Dólar...	9 87

## De Provincias

Madrid, 30

### Obreras agredidas

Comunican de Vigo que un grupo de hombres y mujeres agredió a dos obreras que trabajaban en una fábrica de salazón cuyo personal se encuentra en huelga.

Ambas resultaron heridas de consideración.

La fuerza pública acudió disolviendo a los agresores.

### Hallazgo de bombas

Dicen de Zaragoza que ha sido descubierto un depósito de bombas, hallándose también varios documentos de importancia.

## Del Extranjero

Madrid, 30

### Reducción de pagos

Comunican de Berlín que el señor Cacht ha manifestado que Alemania tiene que reducir a la mitad el pago por las deudas de guerra.

En el extranjero y especialmente en Norteamérica, causarán atención las palabras del señor Cacht.

### Se pasan al hitlerismo

Otro despacho recibido de Berlín da cuenta de que continuamente diversas asociaciones obreras obreras se pasan en masa al nacional socialismo que dirige el canciller Hitler.

PERPEN

## FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON  
Consulta: de 3 a 5.  
Plaza de San Sebastián

# GACETILLAS

### Secretario especial

Ha presentado la dimisión del cargo de secretario especial de la Alcaldía don Agustín Pérez Burgos.

En su lugar ha sido designado don don José Campos Perals, que ha ocupado el mismo cargo.

### Un robo

En el establecimiento de bebidas que don Ignacio Núñez Ortega, posee en la calle de Granada los amigos de la ajena violentaron la puerta de entrada, llevándose 800 pesetas que existía en una caja de caudales, la que violentaron como también el cajón de una mesa.

### Gitanos frescos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el chófer Juan Bernat López, que en el automóvil que conduce, llevó a Sorbas a cinco gitanos, los que después no le quisieron pagar el importe del servicio que eran cincuenta pesetas.

En el coche dejaron abandonada una manta.

### Pérdida

Bucha de diamantes con centro de esmeralda perdido durante la verbena del Tiro Nacional la noche del 29 de mayo corriente. Se gratificará espléndidamente a la persona que lo haya encontrado y tenga a bien devolverlo al señor Wilkinson, oficinas de Lescrin, Rueda López número 8

## A. Vizcaino

DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.

## Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.  
Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de droguerías y perfumerías. Yo en casa del depositario.

### Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería  
Calle Granada 85 87 - Almería

## A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

Para estar informado

Lea usted

'La Crónica Meridional

### Recauchutados Badals

Compra venta neumáticos usados.  
Madriz, 9 - MADRID.

### ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:  
**EUGENIO DE BUSTOS**  
Granada, 9.

### HIPERACIGIL ANTES

**PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS** medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión y sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «E. Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

Número de ocho páginas

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

**Agricultores**

**Industriales**

**Comerciantes**

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales se hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

**Subdirector en Almería: J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

### Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con tres hélices y telegrafía sin hilos.

**Almería, Matanzas, Florida y G. Japana**

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**CARPAJA** Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**PRECIOS EN TERCERA** De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS** admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

**Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza**

**Para los de tercera clase comida a la española**

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Se vende en onzas que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos que se exparten: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 10; Granada: P. Inca; 14; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado; 1; Duró, Cajadores 49; Castillo, Regocijos, 100; Romera, Sebastián Pérez, 6; Para: Cádiz: J. J. 3; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios: Obispo Orbera, 35; Icañes, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Ca; 1; San Carlos Carretera de Granada. 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de

### COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el incendio, las explosiones, el robo con fractura, las pérdidas de bienes por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Godoy (antes Narvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

**Recordad siempre que el producto indispensable para vuestros enfermos es el**

## Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.